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各 派 代 表 者 会 議 会 議 録 

                                            日時：平成２５年３月１２日(火) 

             １３時３０分～１５時００分 

                                           場所：議会会議室 

 

出席者 

石川英之議長、中村宗雄副議長 

至誠クラブ 新美保博議員、志民ネット 小出義一議員、 

真政会 榊原伸行議員、公明党 山本半治議員、 

日本共産党 山内悟議員、創政会 伊東英議員 

 事務局長 原田桂、議事課長 竹内進、主事 小林由華   

 

協議題 

１ 政務活動費について 

○石川英之議長 

使用範囲と積算根拠を含めた金額について、会派に持ち帰っていただいてお

りますので、ご意見をお伺いします。 

○小出義一志民ネット代表 

使用範囲は、有識者の講演・指導、セミナーの受講、先進地訪問、書籍購入。

受講するための宿泊、交通費、調査などのための宿泊、交通費、通行料も可。

流用のできるような物品の購入は使用範囲に認めないようにしたいと思い

ます。したがって、調査のために車で行き、ガソリン代はどうなるのかとい

うことが難しいと思います、またそれは流用の可能性がありますので、そう

いったものは認めないという風にしたいと思います。有識者とは大学教授等

に意見を聞くことです。全体でおよそ２０万円です。 

○石川英之議長 

根拠はないということでよろしいですか。 

○小出義一市民ネット代表 

はい。 

○山本半治公明党代表 

市政に提言・提案をするために最低限いるものとして書籍購入費、講師を招

いた研修、先進地の視察というもので、最低限そのための調査費はほしいと思

っています。宿泊２泊３日で９万円。２回で１８万円。図書費で２万円。宿泊

は朝食付きがほとんどだと思うのですけれども、夕食も宿泊先で食べれば領収

証も出るので、夕食も入れて９万円の中でできるんじゃないかなと思うんです。

車の場合は難しいので、公共交通機関を使って積算しています。 

○山内悟日本共産党代表 

作らないという立場なので、金額はなしです。 

○榊原伸行真政会代表 

創政会と合同で協議しました。調査研究費として、視察２泊３日を２回。そ

の内訳は、議会全体で行く視察を１回。もう１回は仮称ですが政務活動費検討

委員会で諮ったうえでの、セミナー等の参加。６万円２回で１２万円。ただし

食事については実費、個人負担。研修費として、セミナーの参加費１万５千円

を２回計上しました。資料作成費は議会全体として５万円。図書資料購入費も

議会全体として１０万円。合計３４５万円。一人当たり約１５万７千円を両会

派で議論の上報告します。 
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○伊東英創政会代表 

今の真政会代表から概ね伝えていただきましたが、１点追加させていただき

ます。例えば、政務活動費検討委員会を設けて使い方を検討する。もうひとつ、

政務活動費審査会を設けて、常に使途を明確にするということで、常にチェッ

クが入るかたちをとっていきたいと思います。あとは真政会と同じでございま

す。 

○新美保博至誠クラブ代表 

検討していません。 

○石川英之議長 

 しばらく休憩します。 

休憩１３時３７分 

再開１３時３８分 

○石川英之議長 

会議を再開します。 

○山内悟日本共産党代表 

会派で、この問題は本当は全議員でやるべきぐらいの議論をやっているので、

議会の透明性を図る意味からでも、議事録でわかるようにしてほしいという意

見があり、休憩を抜きにやってくれないかという提案です。 

○新美保博至誠クラブ代表 

議事録を作ることに反対するわけではないですが、それは今日からなのか次

回からなのか。検討していない意味は後で話しますが、それを唐突に言われる

と困る。全員でやるなら全員でやってこの会をご破算にして、そちらを先に決

めてほしい。この代表者会議はなんだったのか。 

○山内悟日本共産党代表 

いずれにしても、今議会の透明化を図っていこうということは、全体で認知

されていることだと思います。できるだけ公開していこうという流れですので、

ここに参加していない人にもわかるようにということが趣旨ですので、休憩が

絶対いけないとは思っていませんが、この議論は本来全議員が知っていておか

しくない議論だものですからあえて言っているものです。 

○石川英之議長 

わかりました。ただ、これは非公開でやっているわけではなく、誰しも入っ

てこれるんです。ただ、誰も入っていないんです。ですから、議事録を後でと

いう意味がわからない。リアルタイムで聞こうとすればできるが、誰も傍聴者

がいない。それをわざわざ、その人たちのために議事録を残してまでやる必要

があるのか。そのために代表者の方に集まっていただいて、代表者に任せられ

ないようならば来ていただければいいですし、無所属の人たちだって今日今か

ら代表者会議があることはわかっています。けっして密室でやっているわけで

はないし、各会派の皆さんのご意見をいただいている代表者の方がここに出て

いただいているわけですから、進め方の問題ですけれども、それを休憩なしで

やるかやらないかということは皆さんで諮っていただきたいと思います。ここ

で一度お謀りします。ただいま日本共産党から、提案がございましたが、議事

録に残したいということで休憩なしで進めていただきたいということに賛成

の方の挙手をお願いします。 

 

（賛成委員挙手） 
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賛成が尐数ですので、適宜休憩をとりながら進めさせていただきます。 

 しばらく休憩します。 

休憩１３時４３分 

再開１４時４０分 

○石川英之議長 

会議を再開します。次回３月２１日木曜日午前９時から開催しますので、遅

くとも１９日までには素案を皆様に送付させていただきますのでよろしくお

願いいたします。 

 

 

２ その他 

・市民からの質問について 

○石川英之議長 

 前回持ち帰りいただきました件です。各会派の皆さんからご意見を伺います 

○小出義一志民ネット代表 

①本来というのはなにが本来かわからないけれど、予算がないことによって

活動が制限されることになります。②復活させたいので、前向きですと言いた

い。③議会で決めていくことなので、ここではいつかは答えられない。④活動

費は歳費ではなく経費なので、ご指摘の内容はあたらない。 

○山本半治公明党代表 

①市政に提言、提案をすることが議員の仕事ですので、そのために研修、先

進地の視察は必ずいるものと思っています。②から④は一緒です。 

○山内悟日本共産党代表 

①この６年間、なくてもやってこれたと思っています。②反対です。③は同

じです。④復活させない。 

○伊東英創政会代表 

①政務活動費を使い市議会全体のレベルアップを考えています。そして更な

る議員の資質向上に役立たせていきたい。②前向きです。③議会で一致に至れ

ば早い時期に公表します。④①と同じような答えです。これらは真政会と同じ

意見です。 

○石川英之議長 

 しばらく休憩します。 

休憩１４時４８分 

再開１４時５５分 

○石川英之議長 

会議を再開します。 

○新美保博至誠クラブ代表 

①本来というのがどういう意味かわからない。自分たちの調査研究費が報酬

の中でやれないのが今の時代だから、必要。②前向きです。③以前こういう事

件が起きましたが、起きないようにします。④見解の相違です。 

○石川英之議長 

皆さんからいただいた意見についてはとりまとめて、皆さんに送らせていた

だきますので、よろしくお願いいたします。 

その他なにかございましたら、お願いします。 

○新美保博至誠クラブ代表 

 新庁舎のことは、一般会計予算は審議され、総務委員会で付託され賛成で決

まってくると勝手に予想されますが、この一般会計予算の新庁舎建設予算につ
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いて、修正案を出すか、継続審査案を出すかというところを今考えています。

結局、どちらにしても不採択となるならば余分なことはやらないほうがいいと

思うので、申し訳ないけれど会派で話をしてもらえませんか。 

 新庁舎の１億２千万円を抜いて予備費に入れておく。つまり、予算を組み替

えする。その修正案にのっていただけるか。 

○石川英之議長 

 しばらく休憩します。 

休憩１４時５８分 

再開１４時５９分 

○石川英之議長 

会議を再開します。 

 ただいま至誠クラブさんから提案がありましたので、これに関しても次回の

会議にて決定します。これについては、決まらないわけにはいかないので、決

まればすぐの議運で諮らなければいけないと思いますので、きちっと決めたい

と思います。ほかにありませんか。 

 

（なし） 

 

ないようですので、これをもちまして各派代表者会議を終了します。 

終了 １５時００分 


